

“三大宣传战役”·聚焦脱贫攻坚③

——深入贯彻落实习近平总书记视察山西重要讲话重要指示

小身板挺起脱贫大脊梁

——记阳高县大白登镇潘寺村党支部书记潘廷

本报记者 宋芳

“是二圪蛋带着我们脱了贫，我们都信服他！”二圪蛋是谁？近日，记者来到阳高县大白登镇潘寺村采访，在村委会门口，一位面相憨厚的男人满脸笑意地向我们招手，朴素的衣服上还沾着泥土。他就是村民薛巨亮口中一直感激的二圪蛋——潘寺村党支部书记潘廷。

2014年5月，40岁的潘廷扔下干得风生水起的水电安装工作，回到阔别14年的家乡当起了村干部，挑起了带着乡亲们脱贫致富的重任。

潘廷生在潘寺村，长在潘寺村，对这个483户1155人的丘陵村庄了如指掌，哪片地能种什么，哪片地种什么收成好……他闭着眼睛也能说出来。在他的记忆里，这是一片以种植玉米、葵花、土豆及小杂粮等为主的土地，土地不能高产带来的结果便是家家户户忙

碌一年却收入不多。对此，潘廷决定大力改善生产条件，他先后争取投资230万元，打机井、安装变压器、架高压线、铺设节水管道、改善水浇地……彻底改善了村里的生产条件。

为了让村民有吃的、有花的，潘廷带领大家建起了108栋日光温室大棚。大棚建成后，有农民担心技术不过关不敢种植，潘廷便把这些棚全部承包了下来。“不会咱可以学，老师多的很，我给你们请。”潘廷虚心向农技员请教，翻印技术资料，免费发放给种植户。他还根据不同蔬菜的不同生产季节聘请专业技术人员到日光温室坐诊，向种植户讲技术知识。同时他大胆引进新品种、新技术进行试验、示范，试验成功后无偿推荐、传授给乡亲们。光一个蔬菜生产季节，潘廷种植

的日光温室纯收入就达70万元，他尝到依靠科技调整产业结构的甜头，也让村民看到科学种田的希望。现在全村三分之一的人都种上了日光温室蔬菜，成为村里贫困户脱贫致富的支柱产业。之后，潘廷又争取到山西省设施蔬菜工程建设项目新建钢架塑料大棚70栋，为村民增加纯收入56万元。“自从有了大棚，我们家的生活一天比一天好！”薛巨亮自豪地说。

潘寺村全村有37户建档立卡贫困户，谁家最困难，谁家需要帮助，他心里最清楚。每逢节日他都会去贫困户家，为他们送去白面、大米和麻油。为了扶持他们，他组织回京杏、大接李苗木，牵头成立了阳高县平顺养殖种植综合专业合作社，2017年就带领全村人脱了贫。

如今的潘寺村建成了村级“生态小游园”休闲广场，有村图书阅览室、棋牌室等文化娱乐场所，成立了秧歌队、合唱队、健身队，村民业余文化生活丰富了。村里人纷纷表示：“以前老听城里人生活滋润，饭后还能跳个广场舞，我们着实羡慕。现在我们也有自己的广场了，饭后扭一扭，能活九十九！”贫困户张全一只眼先天性失明，另一只眼只能模糊地看个人影。妻子双目失明。张全擅长吹拉弹唱的特长，潘廷帮助他添置了乐器。如今，张全成了潘寺村及周边村的红人，村里人红白喜事吹拉弹唱都来找他帮忙，给了张全极大的生活信心。“现在我不仅有了稳定的收入脱了贫，还能带着周围的人一起致富，生活有奔头啊！”张全信心满满地说。

两大火车站迎来返程客流高峰

本报讯(记者 贾晓龙)随着国庆中秋假期进入尾声，客流全面进入“返程模式”，10月8日，大同南站发送旅客达12000余人次。

10月8日早晨，记者在大同南站候车大厅看到，准备乘坐大同南开往北京方向的旅客已排起了长队。据大同南站负责人介绍，今年国庆中秋长假期间，以旅游流、探亲流和学生流为主的铁路假期出行客流火爆，持续保持高位运行。10月7日，大同南站共运行58趟列车，从旅客发送情况来看，北京方向客流相对集中，且每趟列车都是满负荷运行，太原方向旅客略少一些。

随后，记者又来到大同火车站。据该站负责人介绍，国庆长假期间，该站每天旅客发送人数都在1万人次以上，客流主要集中在太原方向，预计10月10日以后客流将恢复到正常水平。

“大同赛诚”全省特种设备焊接大赛获佳绩

本报讯(记者 郑苗苗)近日，山西省特种设备焊接、无损检测职业技能大赛暨山西省青年职业技能大赛在太原举行，大同赛诚轨道交通设备有限公司团队获得团体三等奖，焊接技师张有仕获得大赛个人第三名，靳宙获优秀选手奖。

本次大赛由山西省市场监督管理局、山西省人力资源和社会保障厅、山西省总工会、共青团山西省委主办，分为理论知识和实际操作两部分。焊接参赛队伍26支，无损检测参赛队伍29支，覆盖特种设备的制造单位、安装单位、使用与维修单位、综合检验机构、自检机构和独立的无损检测机构。

“我们十分重视员工教育培训工作，开展青工拜师学技活动，实现培训工作相融合，极大地激发了员工苦练技术的学习热情。希望以后能培养更多技能型人才，不断提高公司产品质量，为助力大同高质量发展作出贡献。”该公司相关负责人说。

大同红色记忆馆主题朗诵活动礼赞新中国

本报讯(记者 张诗琦)10月3日，大同红色记忆馆推出“闪闪红星 礼赞新中国 献礼新时代”青少年红色主题朗诵活动，献礼新中国成立71周年。“少年智则国智，少年富则国富，少年强则国强……”活动在小朋友们朗诵《少年中国说》中拉开序幕。现场有许多游客驻足观看演出，馆内为游客准备了五星红旗，现场到处洋溢着“中国红”。25位同学、18组节目，活动开展、合唱、情景剧等艺术表现形式，孩子们用真挚的情感表达着对祖国的热爱。

据活动负责人介绍，本次活动在弘扬中华民族传统文化的同时，培养了广大青少年爱国之情、砥砺强国之志、实践报国之行，树立了正确的祖国观、民族观、文化观、历史观，把爱我中华的种子埋入每个孩子的心灵深处。

大同保险业 助推大同大发展 大同市保险行业协会 地址: 齿街大厦9楼C座 电话: 15333629146 网站: www.dtbx.org.cn



国庆长假期间，我市各旅游景区景区内人气十足，众多游客来大同赏美景、品美食，了解古都大同灿烂辉煌的历史故事，在浓厚的文化氛围中欢度美好假期。图①为游客在九龙壁景区内参观。图②为游客在古城内的县楼北街游览。图③为市民和游客在大同市博物馆参观。图④为市民和游客在纯阳宫广场观看戏曲表演。 本报记者 戎禹仁摄

我市检察机关高质量打赢扫黑除恶攻坚战

本报讯(记者 丰曼)扫黑除恶专项斗争开展以来，全市检察机关认真履职，严格依法办理涉黑涉恶案件，截至今年8月，共批准逮捕涉黑涉恶案件225件717人，受理审查起诉涉黑涉恶案件178件756人，提起公诉156件703人，在办案中依法核实采取查封、扣押、冻结的涉案财产近3亿元，发现并移送各类犯罪线索363条，为扫黑除恶专项斗争贡献了检察智慧和力量。

是黑恶犯罪一个不放过，不是黑恶犯罪一个不凑数。扫黑除恶专项斗争开展以来，全市检察机关始终保持严惩黑恶势力犯罪的高压态势，打“建”并举，长效常治，掀起扫黑除恶强大攻势，确保专项斗争决战决胜、批捕起诉保质加速、检察监督规范高效。充分发挥法律监督职能作用，提升介入质效，有效引导侦查，始终坚持依法打击、精准打击、深度打击涉黑涉恶犯罪，确保每一

起案件的办理都经得起法律和历史的检验；同步推进打伞破网、打财断血和打漏见底，将是否存在“保护伞”及黑恶财产线索作为审查重点，打深打透，不留死角，不留祸根，努力实现综合治理、固本强基的政治效果，依法办案、准确监督的法律效果和办理一案、治理一片的社会效果。2019年，市人民检察院被评为“扫黑除恶专项斗争领导小组评为‘省级扫黑除恶专项斗争先进单位’”。

体育赛事丰富市民游客假日生活

本报讯(记者 陈杰)在刚刚过去的国庆中秋假期中，我市举办的多项体育赛事不仅丰富了群众生活，也带动了古都文旅市场。记者从市体育局获悉，长假期间，我市举行了10余场体育赛事，参与人数达3000人，吸引观众近万人。今年，国庆中秋“喜相逢”，我市举办了以“体育惠民，欢度双节”为主题的多项体育赛事。10月2日，青少年阳光体育大会篮球赛在迎宾桥上篮球场举行，来自全市各中小学35支代表队的420名

队员以体育竞赛的方式度过自己的国庆假期；当日下午，我市首届全民健身运动会电子竞技项目比赛暨第二届王者荣耀全国大赛华北大区大同海选赛开赛，来自全市40多支战队200多名玩家同台竞技，展示电竞技巧；10月3日，全市街舞大赛在市体育馆展开对决，来自全市14支代表队的180名小舞者以舞会友，共度欢乐时光；10月4日，首届自由搏击锦标赛暨英伦格斗联赛展开角逐，22支代表队的165名选手为观众呈现了紧张激烈

的格斗比赛。此外，“乐钓杯”垂钓大赛、跆拳道比赛、轮滑比赛等依次进行，众多参赛者表示，能以参加赛事的方式度过假期很有意义。精彩赛事进行期间，不仅众多本地市民参与其中，也吸引了外地游客驻足观看。来自朔州的游客王先生在逛商场时巧遇电竞比赛，他说：“电竞是非常独特的体育运动，能在国庆期间看到这样一场精彩的赛事，旅行体验很丰富。”

浑源百名志愿者国庆假期服务景区游客

本报讯(记者 苑捷)在景区检测体温、协助交警、当好引导、帮助游客……国庆假期，在浑源县各大景区景点活跃着这样一支队伍，他们忙碌的身影成为景区一道靓丽的风景。据了解，浑源团县委组织100多名爱心志愿者在恒山、悬空寺景区为国庆假期“出份力”。从10月1日开始，

连日来，在岳门湾、柳河停车场、柳河公园凉亭，随处都可见身穿红马甲志愿者的身影，志愿者的热情周到服务，给浑源旅游的客人们留下了美好记忆。“能够为全县的旅游发展出一份力，我们感到非常自豪。”志愿者们表示，用他们自己的话说，假期里他们听到最多最暖心的一句话就是“谢谢你”。

(上接第一版)各职能部门要严格落实“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”要求，深入开展明察暗访，发现问题及时交办，跟踪督促落实，确保整改到位。要持续深入开展安全生产专项整治三年行动和“零事故”

单位创建，深化源头治理、系统治理和综合治理，切实抓好重点行业安全风险滚动排查。要认真分析本地区、本部门、本行业当前安全生产形势和存在的突出问题，制定长效的安全防范措施，促进全市安全生产监督工作上超前防范、良性

循环的轨道。要严格按照“外防输入、内防反弹”要求，落实好常态化疫情防控措施，积极应对秋冬季疫情防控，全力以赴保障人民群众生命财产安全。市委常委、常务副市长薛明耀及有关部门负责人参加调研检查。

政务动态

王铁梅率队赴杭州考察媒体融合和文旅发展工作

本报讯(记者 张诗琦)日前，市委常委、宣传部长、统战部长王铁梅率市委宣传部、市文旅局、大同日报社、大同广播电视台等部门有关负责人，赴浙江广电集团、杭州宋城集团、之江文创园区考察媒体融合和文旅产业发展工作。

浙江广电集团是国内最具影响力的省级媒体之一，节目质量、制作水平、经营收入等在国内都有良好声誉和较强实力。王铁梅一行现场考察了浙江广电融媒体中心“中央厨房”，听取了浙江广电集团副总编辑胡戎等相关情况。王铁梅说，浙江广电集团深入实施节目、栏目、活动、频道和主持人“五大品牌战略”，在聚

合优质内容资源、渠道终端，全力拓展大屏、优化大屏，打造融合传播大平台，构建主流媒体融合发展新格局等方面的做法和成效使我们深受启发，我市将学习借鉴浙江广电的先进经验和先进理念，扎实推进新闻媒体机制、体制改革和流程再造，进一步提升办台办报水平，做好媒体融合发展这篇大文章。王铁梅与胡戎还就文化项目合作交流、大同融媒体中心人才学习培训、赴浙实践锻炼等交换了意见。在杭期间，王铁梅一行还与宋城集团副董事长黄巧燕等文化企业负责人座谈，诚邀黄巧燕等近期到大同就文化旅游产业项目进行考察。

薛明耀率队检查消防安全工作

本报讯(记者 韩云峰)10月4日下午，市委常委、常务副市长薛明耀采取“四不两直”方式深入华林新天地检查消防安全工作。

检查中，薛明耀一行先后来到华林新天地消防站、微型消防站以及餐饮娱乐场所，就单位安全生产主体责任落实、单位内部电气线路等消防设施设备运行情况、疏散通道和安全出口是否畅通等进行检查。薛明耀强调，各级各部门各单位要高度重视消防安全工作，深刻汲取事故教

训，持续加大对重点行业领域、火灾高风险场所消防安全监管防控，举一反三，开展消防安全专项检查。要针对重点行业、重点领域、重点场所、重点项目等开展抽查检查，对检查出的问题要从严、从实、从快处置，确保措施到位、责任到人，相关单位要坚决克服麻痹大意思想，认真落实整改要求。要在检查中同步开展消防安全指导帮扶工作，着力提升各单位消防安全自控能力，确保我市消防安全形势持续稳定。

马安全调研我市冬季供暖及电力安全生产工作

本报讯(记者 纪元元)10月7日，副市长马安全就我市冬季供暖及电力安全生产工作赴大同第二发电厂、山西大唐国际云冈热电有限责任公司、山西漳电同达热电有限公司进行实地调研。

调研中，马安全走进企业热网首站、调度控制中心等处详细了解情况，与相关企业负责人座谈并听取汇报。他强调，供暖是冬季我市最大的民生工作，要始终牢固树立“生命至上、安

全第一”理念，强化企业安全生产主体责任，加大隐患排查力度，完善问题整改台账，为实现高质量供暖提供有力安全保障。要加强协调联动，形成工作合力，完善弹性供热机制，全力以赴让百姓温暖过冬。要加大环保设施改造力度，严守超低排放标准，做到既保“温暖”又保“蓝天”。同时要从实从细做到严防严控，持续构筑起疫情防控坚固防线。

中共大同市委组织部公示 大同市2020年第二批公开选拔领导干部公告 大同市2020年第二批公开选拔领导干部公告 大同市2020年第二批公开选拔领导干部公告

全市广场舞大赛举行

本报讯(记者 陈杰)10月8日，永泰门广场彩旗飘扬、歌舞翩跹，2020“相约大同”广场舞大赛在这里火热进行，来自全市48支代表队的1000人激情起舞，以美好的心情迎接金秋，尽享假日的欢乐。此次活动由市委宣传部、市文化和旅游局主办，市群众艺术馆、市间道文化传播有限公司承办，是我市2020年中秋国庆“双节同庆 相约大同”群众文化惠民周的最后两项活动，旨在为热爱广场舞运动的群众提供一个交流学习、展现自我风采的舞台，同时进一步激发全市人民积极参与群众文化活动的热情，

丰富市民的精神文化生活，促进群众文化繁荣发展，推进全市精神文明建设。近年来，我市广场舞运动蓬勃发展，每到华灯初上，广场、街头、社区和农村，都能听到欢快的广场舞音乐，欣赏到优美动人的舞姿。参加者年龄覆盖面广，市常市常坚持跳广场舞的群众达数万人。此次大赛参加者有工人、农民，还有离退休干部，现场参赛者进行了初赛和决赛角逐。最终，市盛世元歌源艺术团等12支代表队获最佳团队奖，平旺合唱团舞蹈队等13支代表队获优秀组织奖，马站舞蹈队等19支代表队获优秀奖。



图为广场舞大赛现场。 本报记者 戎禹仁摄